

## 英格蘭學校音樂教育面臨預算刪減

駐英國臺北代表處文化組

提供日期：民國 100 年 2 月 24 日

英格蘭學校音樂教育的經費將自 2012 年起有所變動，而地方政府將可預見近 10% 的經費縮減。目前政府表示將保留 8250 萬英鎊作為 2011 年度的音樂教育補助金。這筆款項將撥給地方政府，作為學校的音樂教育經費。然而，政府並未承諾 2012 年之後的音樂教育經費是否一致。政府表示，目前的資金政策有許多異常之處，而 2012 年將公佈一種「較公平」的新資金方案。

這項宣布是為了回應一份由古典音樂調頻電台 (Classic FM) 總經理達倫·亨利 (Darren Henley) 所完成的調查報告。此份報告探討英格蘭學校音樂教育的現況以及改善建議。教育大臣麥可·高夫 (Michael Gove) 表示，他希望不只是富裕家庭，每一位孩子都能享有優質的音樂教育。有鑑於此，政府為音樂教育保留一筆專門的經費，這筆款項將標記為音樂教育用圖，以確保經費到達教育最前線。然而，高夫也證實，政府無法承諾 2012 年後的經費調整。一份新的國家經費方案將會在 2012 年公佈，而同年也將公佈一份國家音樂教育計畫草案。

高夫強調，在強大的預算壓力之下仍然決定要保護音樂教育經費，這表示政府對學校音樂教育的重視。他表示：「音樂有一種碰觸靈魂的力量。它是一種跨越文化的統一語言，而且它讓我們有機會沉醉於美的世界。」他補充：「然而，最完善的音樂教育卻不是人人可得，而學生們學習樂器的機會也並非公平。」同時，高夫也宣布一項招攬音樂專業人才進入學校教學的計畫。這項計畫將以「教學優先」(Teach First) 組織負責運作。「教學優先」是一個頗負盛名的慈善組織，專門招聘菁英大學畢業生，提供為期兩年的師資培訓課程，並與學校合作，期望以最優秀的人才進入教育前線，為弱勢學生提供最妥善的幫助。目前「教學優先」已培訓 12 位音樂老師進入英格蘭學校任教。

然而，在此報告發佈之前，許多地方政府已為了財政平衡而自行刪減音樂教育經費。整體來看，地方政府將在接下來的四年中面臨 25% 的預算刪減。同時，作為購買及保養樂器用圖的「國家樂器基金」(National Instrument Fund) 已遭到全數砍除，金額高達一千萬英鎊。遭受預算砍除的對象也包括一項資助兒童和青少年音樂學習的計

畫「和諧」(In Harmony), 刪減金額高達一百萬英鎊。

另一方面, 音樂教育聯盟 (Federation of Music Services) 執行長維吉尼亞·霍沃斯哥爾特 (Virginia Haworth-Galt) 則表示:「我們將樂見音樂教育活動著實收到中央政府的經費, 同時也迫切希望所有的地方政府繼續提供財務上的支持。」她補充:「政府已經表示願意與我們一同努力, 學校和音樂教育工作者一起將亨利報告的建議付諸實踐, 以提供所有孩童應得的音樂教育。」英國管弦樂協會

(Association of British Orchestra) 會長馬克·彭柏頓 (Mark Pemberton) 則表示,「根據亨利報告所建議的國家音樂教育計畫, 政府應要盡快了解是否有足夠的資源來提供高品質的音樂教育。」音樂家組織公會 (Incorporated Society of Musicians) 對 2011 年度的音樂教育經費表示歡迎, 但補充:「我們需要確認 2012 年之後的經費也有達到合理的標準並且有完整的架構, 如此我們才能改善隨地區而分配不均的音樂教育。」然而, 國家教師聯盟 (National Union of Teachers) 秘書長客莉絲汀·布羅爾 (Christine Blower) 表示, 若是沒有足夠的經費, 音樂所帶來的美好都是空談。她補充:「面對 5% 的通貨膨脹, 我不認為這筆經費的保留是一項『保護』音樂教育的措施。」她也表示:「在政府朝著新的國家經費方案前進之時, 這無庸置疑的是一種經費的縮減, 伴隨著地方政府將損失近一成音樂教育預算的可能性。」

資料來源:BBC (2011). School music services face budget cuts of up to 10%. Available at <http://www.bbc.co.uk/news/education-12383051>.